谈记的新聞·读城记



这些小店励志、温暖、闪光,致敬这些城市里的奋斗者与梦想家。

在大家的支持下,"小店写真"第二季进展顺利,目前50家小店写真已经全部 拍摄完毕,到时将以落地展的形式与大家见面。

50个店主,50张写真,第二季写真记录的小店故事都在这里,大家可以扫码了 解,关注落地展的最新进展。



小店写真第二季,首批15家小店收到最佳新年礼物

我们家颜师傅,拍得太帅了

小店落地展正在筹备中,年后与大家见面

本报记者 方力 施雄风 文/摄

农历这一年即将走过,生活也许并不容易,但每个人都在努力过好自己的日 子。

2022年,潮新闻·钱江晚报联合阿里公益天天正能量发起第一季小店写 真。我们走进很多小店,并为其中的50家小店留下写真,最后集结成展览,落地 杭州首个小店展。

去年年末,小店写真第二季正式开启,历经一个多月时间,同样记录了另外 50家小店的面孔。

近日,在我们的老朋友、南京一家小店的赞助打印下,首批15家小店写真照 片新鲜出炉。

昨天,我们用心装裱照片、连同潮新闻、钱江晚报的福字、春联一起,作为新 春礼物,送到了小店店主们的手中,记录他们的新年愿望。

新年里,祝愿平凡的我们,奔向希望、奔向未来、奔向崭新的自己。之后,我 们将继续携手阿里公益天天正能量,筹备第二季小店落地展。



他们的 新年愿望

东山珠宝 店颜师傅、方姐 夫妻:

我们最多 忙到年廿七,就 要赶回台州老 家大团圆了。 辛苦奔忙了一 年,一大家子 20多个人热热 闹闹一起吃年 夜饭,开启新的 一年。2024年 希望儿子能脱 单成功!

"小店写真报道出来后,老颜成网红了"

昨天中午细雨纷飞,记者带着写 真照片走进东山珠宝店时,颜师傅、方 姐夫妻俩和小儿子正各自埋头干活, 小店里洋溢着喜庆和温馨。

"把我们家颜师傅拍得太帅了,等 会就挂到墙上。"方姐正在接待一个顾 客,目光一扫到照片,马上开心地说。 一旁的颜师傅不好意思地笑了。

"自从你们来拍了'小店写真',我 手上的活都忙不过来了,天天忙到晚 上十一二点。"颜师傅说,不少人看到 报道慕名前来。

边上一位大哥说:"我就是看了 你们的报道找到这家店的。"他来打 一只镯子和一枚戒指,"我去其他店 比较过,颜师傅这里能便宜不少,实 惠的。"

拿到成品后,大哥越看越欢喜, "这是送给丈母娘的。"方姐在一旁附 和,"最近碰到 不少打金送 丈 母 娘 的 '毛脚女

颜师傅 和方姐打金近 30年了,平凡人 生的故事也很动

2024 1

顾客留言 颜师傅的小

儿子在店里放了

一个留言本,在前言里,他写道:"在 此放置留言册,愿它成为我们轨迹重 合的地方。也愿老颜和方姐在退休 后,再回首这些文字,品味这些不被 时光冲淡,与你们共度的精彩,重温 一直留在心中的激情与美好,弥足珍



"乌托邦书 店"小童:

希望能把 这家书店好好 开下去,继续给 大家带去安静 的力量。

报刊亭莫 勇平师傅:

日复一日 守店的日子,平 平淡淡才是真, 快过年了,朝生 活大笑一个吧!

春节不打烊,他们选择继续守店

零点才打烊的"乌托邦书店"。

上次给书店主人小童拍写真时, 他告诉记者,把书店开在市中心是为 了得到更好的客流量,但高昂的租金 让他不得不把营业时间拉长。

今年春节期间,书店照常营业。 所以,小童提前回湖南老家过年,昨天 刚刚回来。

小童说,照片拍得不错,色彩上很 有文艺气息,他会收藏起来,"对我来 说,这也算是一个阶段性记录吧,在这 个年代经营书店不容易。"

开店的这些年,小童在为生计奔 忙的同时也发现,深夜来店的顾客往

繁华的湖滨步行街附近,有一家 往能静下心来慢慢挑上一本好书, 乌托邦"在此刻也成了一个放松的

> "过年期间就和老婆一起看店,可 能早上开店会晚点,但打烊时间不变, 依然会在零点。"小童说。

选择春节不打烊的还有莫勇平, 他的邮政报刊亭就在离柳浪闻莺一百 米的地方,距离西湖很近。

莫勇平从记者手里拿到这份特别 的新年礼物,笑得合不拢嘴,小心翼翼 地把照片放在报刊亭的"C位","等到 年三十,我会把你们送的春联、福字贴 起来;再买点虾,买点鱼,下午我就下 班,掌勺年夜饭,奔个阖家团圆。"

